

# 古城寻年味 春节逛庙会

■晚报记者 李海军

过大年,逛庙会。庙会上,云集的摊贩,琳琅的小吃,精彩的表演,喧嚣的锣鼓;唱大戏的、耍杂技的、吆喝小吃的,热闹的游戏伴随着人们的欢笑,把过年的气氛推向了高潮,欢天喜地的庙会给单调的春节抹上了一道亮丽的色彩!

在我市,春节期间庙会很多,每一个庙会都有由来,每一个庙会都有美好的传说。睢县白楼乡朱桥村春节前逢庙会,村里一条街上摆满了各种小摊:有卖年画的,卖布料的,卖小吃的,卖衣服的。夏邑县会亭镇的庙会一逢就是半个月,会上人山人海,热闹非凡。民权县政协文史资料委员会一位工作人员向记者算了一下年前稠密的庙会,春节期间,全县各乡镇几乎每天就有一个庙会。

每年春节,商丘最热闹的地方数火神台庙会,火神台庙会文化积淀深厚,已有2000多年的历史。庙会期间,从大年初一到二月初二,十几万人聚集在火神台,几十米高的火神台上烟雾缭绕,大殿上祥云直冲天际。院内广场更是热闹非凡,飞车、驯兽、杂技、魔术等民间绝活绝技,让人叫绝;盘鼓、腰鼓、舞龙、舞狮、高跷等民间艺术表演,让人喝彩。花戏楼上,民间绝活、钻木取火、抛绣球招亲、戏曲、相声、小品、琴书、坠子书等,让人陶醉其中。特色小吃,传统名吃、商丘特产等,更是让人流连忘返。

商丘市火神台景区为2008年春节庙会做了精心准备,景区管理处特推出新政策:对于庙会上的商家、摊贩免收一切费用,对团体朝拜也将实行门票优惠,同时对参加民间艺术大赛的演职人员赠送门票,对工商联下属的全市各大商会组织的展会、销售摊点实行优惠。这些政策的出台,一改往年收费乱、收费多的情况,激发了广大商户前去庙会经商的热情。真正让利商家,服务游客。

初一过后,大家一定要记得去逛逛,感受民俗、体验快乐!

# 云南昆大丽 让你玩个够

■晚报记者 吴文昊

“春城”昆明的宜人、大理古城“家家流水,户户养花”的幽雅、“东方威尼斯”、“高原姑苏”丽江——江南水乡般的美景吸引着国内外众多的游客,春节假日期间,带着家人走趟“昆、大、丽”是个不错的选择。今天记者给广大读者推荐中国旅行社商丘分社推出的七日游精品线路“昆、大、丽”。

昆明人口400万,云南26个民族在昆明居住,具有2400多年的历史,是云南省政治、经济、文化、科技、交通的中心,也是我国著名的历史文化名城和优秀旅游城市。昆明地处云贵高原中部,海拔1891米。南濒滇池,三面环山。属于低纬度高原山地季风气候,受印度洋西南暖湿气流影响,日照长、霜期短、年平均气温15℃。气候温和,夏无酷暑,冬不严寒,四季如春,气候宜人,是极负盛名的“春城”。目前,已形成了以世博会为中心,集自然风光和民族风情为一体的多功能的四季皆宜的旅游胜地。

大理古城,位居风光优美的苍山脚下,全国首批历史文化名城之一。东临洱海,西枕苍山,城楼雄伟,风光优美。大理城的规模壮阔,方围6公里,原城墙高7.5米,厚6米,东西南北原有四座城门,上有城楼。城内清澈的溪水,到处可见古朴的白族传统民居,居民不论贫富,都有在庭院内养花种草的习惯,大理古城也就有“家家流水,户户养花”之说。

丽江古城大研镇坐落在玉龙雪山下丽江坝中部,北依象山、金虹山,西枕狮子山,东南面临数十里的良田沃野。海拔2400米,为国家历史文化名城、世界文化遗产。古城以江南水乡般的美景,别具风貌的布局及建筑风格特色,被誉为“东方威尼斯”、“高原姑苏”。

# 公交公司: 投入700辆车 开通38条线路

■晚报记者 刘春正

春节前后,市公交总公司全员出动,用最好的车辆、最好的司机、以最优质的服务,确保市民方便出行。

该公司副总经理张伟峰昨日告诉记者,春节期间,公司投入700辆公交车、开通38条线路,最早的车辆凌晨5时20分发车,晚上8时收车,如遇特殊情况,各路车辆以送走最后一位乘客为准则,争取不让一位乘客坐不上车,并预备50辆新车以应急;公交车票价保持平常价格,任何车辆不准私自涨价。预防小事故、杜绝大事故的发生,以最优质的服务,为市民出行提供方便。

据预计,目前每天公交车车辆为20万群众的出行提供了服务。

# 中心汽车站: 高标准严要求 确保出行方便

■晚报记者 刘春正

春节期间,为给群众提供一个安全、舒适、便利的交通条件,市中心汽车站周密部署,采取保障措施,确保旅客安全出行。

该站调度科科长王伟说,在春运期间禁止“带病”车辆上路营运,一项手续不齐全,车辆就不能进站经营。如遇恶劣天气,经过山区或者超过200公里远的班车,采取应急预案,中短途的旅客来到汽车站基本上都能输送走,不能输送走的旅客,给车队联系,及时派出加班车辆,如有滞留的车辆,汽车站有旅社,免费为旅客安排食宿。春节前后如遇旅客太多,车站会及时增加车辆,确保旅客出行。



# 春节喜洋洋 天公也作美

新的一年又要来到,阿正在这里向各位拜年了。

昨天是二十四节气中的立春,立是开始的意思,立春就是春季的开始。立春后气温回升,春耕大忙季节将在全国大部分地区陆续开始。

时至立春,人们明显地感觉到白昼长了,太阳暖了。气温、日照、降雨,这时常处于一年中的转折点,趋于上升或增多。农谚提醒人们“立春雨水到,早起晚睡觉”,大春备耕也开始了。

现在的天气也基本应了这个节气。据商丘市气象台发布的最新气象资料显示,本周基本无降水,气温与上周相比有回升趋势。今日以后我市转受西北气流控制,天气晴好。7日—8日受冷空气的影响有4级左右的偏北风。今天我市的天气为晴天间多云,微风;最高温度3℃,最低温度-6℃。

愿各位过个祥和的春节。

晚报记者 刘春正

## 春节商丘天气全攻略

日期	天气
三十(6日)	晴,-5℃—3℃
初一(7日)	晴间多云,-5℃—3℃
初二(8日)	晴间多云,-5℃—4℃
初三(9日)	晴间多云,-5℃—2℃
初四(10日)	晴转多云,-4℃—2℃



晚报记者 鲁超 摄